

大型义诊、公益讲座、减免检查费用

“庆三八·送健康”，市妇幼保健院在行动

本报讯(记者 刘地委)3月8日,是全世界劳动妇女争取独立、民主、平等、自由的节日,是妇女应当受到尊敬和关爱的节日。近日,记者了解到,在“三八”国际劳动妇女节来临之际,市妇幼保健院为全市广大女性献上一份特殊的礼物,倾情推出了以“庆三八·送健康”为主题的系列活动。

记者了解到,此次活动包括:情暖出租车司机·妇幼送健康、不孕不育专科检查福利、大型义诊、公益讲座、女性体检优惠套餐等。

市妇幼保健院妇女保健部部长、妇科主任宋俊莉告诉记者,出租车是文明城市的一张名片,“的哥”“的姐”们驾驶着出租车穿梭在许昌的大街小巷,他们以热情的笑容、亲和的语言和严谨的驾驶技术,成为一道亮丽的风景线。市妇幼保健院此次特推出“的姐”及“的哥”的爱人免费进行乳腺彩超检查活动,征集100名女性,为其检查乳房是否有增生或肿瘤等疾病。有意参加此项活动的女性可于3月5日前到该院报名,3月6日到乳腺科领取体检单。

3月6日,市妇幼保健院妇科、乳腺科、妇孺国医堂将为到院就诊的患者进行义诊。3月8日,该院不孕不育专科将为患者实施免挂号费,免费卵泡监测彩超一次,限38个名额。

另外,“三八”国际劳动妇女节前后,市妇幼保健院专家团队将会走进企事业单位、社区、学校、幼儿园等进行女性健康知识及青春期公益讲座,并开展义诊活动,有需求的单位可以提前预约。

“我院已经举办了多年“送健康”系

列活动,旨在表达对广大女性的关爱之情,践行我院护佑妇幼健康的承诺。”市妇幼保健院党总支书记王福安说。

近年来,市妇幼保健院始终坚持妇幼保健机构的公益性质,以维护全市妇女健康为己任,努力为全市妇女提供均等化的保健和基本医疗卫生服务。针对女性生理特点,该院不断提高专业技术、提升服务质量,为婴幼儿和青春期、育龄期、更年期至绝经期女性提供全生命周期诊疗服务,为提高全市妇女儿童健康水平做出了积极贡献。

找回“消失”的血管

市人民医院神经外一科通过手术让慢性闭塞脑血管重新开通

■ 记者 张炜华 文/图



市人民医院神经外一科副主任医师申建利询问患者恢复情况。

2月15日,一名70岁的患者因头晕加剧且意识混乱、言语不清,被家属送到市人民医院神经外一科就诊。

该科副主任医师申建利诊断后发现,该患者大血管闭塞严重。血管造影影像显示,该患者有部分脑血管已经“消失”。通过详细的术前评估,申建利认为可以为该患者施以慢闭开通术。经过2个多小时的手术,该患者神志转清。

“很多患者对脑卒中治疗有一定的认识,但对于慢性闭塞的治疗不甚了解。”申建利说,血管内的斑块是从无到

有、从轻到重的。脑血管慢性闭塞就是血管内斑块随着时间推移,在各种因素的影响下,堵塞了整个血管,使血管在造影成像中“消失”。

脑血管慢性闭塞患者反复发生脑梗死的风险非常高,尤其当代偿不足时,症状复发率更高。随着医学的发展和科技的进步,目前,大部分脑血管慢性闭塞患者可以通过慢闭开通术进行血管开通,从而降低脑卒中风险。今年春节假期期间,该科对3名脑血管慢性闭塞患者开展了慢闭开通术,患者术后均恢复良好。

“慢闭开通术的开展对施术医生的要求很高。”申建利说,它不仅要求医生具备脑血管解剖及脑血管侧枝循环的基本素质、熟练微导丝和微导管操作技术,而且要对每款导丝的性能了如指掌,对每一名患者、每一处病变做出个性化治疗决策。

复杂的慢闭开通术被称为神经介入手术中最难攻克的“堡垒”,患者在术中可能会出现再次脑梗死,甚至血管破裂出血风险,手术难度及风险均很大,因此,脑血管慢性闭塞患者需要经过极严格的检查,才能评估慢闭开通的可能性。

申建利说,评估要先采集患者的临床症状,然后对患者开展多模态核磁共振评估,对患者颅内灌注情况和闭塞段血管的代偿及返流情况、闭塞段长短等进行检查。对于没有临床症状和血管代偿好的患者可以保守治疗观察为主;有临床症状并有灌注不足且有返流的患者则可尝试慢闭开通术。

近几年,该科积极推动脑卒中绿色通道建立,不仅积极完善脑卒中复合手术室,而且开展脑心同查、脑心同治。对于慢性闭塞患者,该科除了实施规范的药物治疗外,还通过慢闭开通术进一步完善脑卒中的救治手段,为患者搭建了“一站式”救治平台。

医界前沿

许昌市人民医院协办

市中心血站召开2020年度管理评审会议

本报讯(记者 刘地委)为进一步加强对血液质量管理,确保质量管理体系运行的适宜性、充分性和有效性,保证血液质量安全,2月24日,市中心血站召开了2020年度管理评审会议。

会上,该站各部门负责人分别就人力资源管理、无偿献血宣传招募、献血服务、血液保存与发放、血液制备、血液检测、设备管理、信息系统管理、血液产品的符合性等十多个评审内容进行汇报,并对2020年质量管理体系运行情况进行总结,对质量管理体系的方针及目标的适宜性、有效性和充分性进行了分析,提出了改进建议。

通过质量管理体系的运行情况,以及内审结果显示,市中心血站质量管理体系是完整的,运行是有效的。

该站各部门能按职责分工开展工作,职责基本明确,上下接口关系基本清晰协调,各方面的工作有条不紊,有章可循;制定了纠正、预防措施,并定期进行检查、监控和内审,从而有效地保证了血液产品质量目标的实现。

最后,该站党支部书记、站长闫惠玲在总结讲话中指出,市中心血站质量管理体系的建立和运行符合“一法两规”的要求,质量方针和质量目标得到实现;针对评审中提出的23条改进建议,各相关部门要逐项贯彻落实,质管科要监督改进项目进展情况并对改进的效果进行跟踪验证。

月子会所如何选? 高质量的服务是关键

■ 记者 刘地委

近段时间,沈阳一家月子会所因10余名新生儿集体感染肺炎暂停营业的消息,引发了很多准妈妈对月子会所的关注。许昌的月子会所环境如何?服务质量怎样?带着这些疑问,2月26日,记者对我市的月子会所进行了探访。

当天,记者来到位于市区的喜月汇国际月子会所(以下简称喜月汇),经过测量体温、手部消毒等流程,在负责人徐寅嘉的带领下,参观了婴儿洗浴中心、小儿推拿室、产后康复中心、瑜伽室、妈妈课堂等功能室。

记者了解到,该会所占地6000多平方米,拥有独立的电梯和进出通道。每层的电梯都需要刷卡才能开启,私密性较强;每间月子房前都设有门禁,充分

保证了产妇的安全与隐私。因为进出人员较单一,所以在一定程度上避免了人员往来带来的交叉感染及安全隐患。

在该会所客厅,正在咨询相关事宜的王女士告诉记者,她的老公工作很忙,所以他们商量选择到月子会所坐月子,这样不仅节省了家人的精力,而且可以享受到科学的专业服务。

“王女士的想法也是越来越多人选择月子会所的原因。”徐寅嘉说,产妇从产房出来就踏入新的“战场”——坐月子。哺乳之痛、身材走样、内脏下垂、郁闷烦躁……各种产后问题接踵而来。其实,坐月子也可以如度假般舒适。这就需要专业的人员提供贴心的高质量服务。因此,选月子会所时,产

妇及家人要先看其有无工商执照,然后看其技能人员有无进行过专业培训或取得相关资质。

记者了解到,我市的月子会所主要分为两种:一种是私人经营的,一种是私人依托医院经营的,一些硬件设施好、性价比高的月子会所房间已经预订到6月份。

目前,喜月汇的42间房间满员。该会所可提供月子护理、产后修复、小儿推拿、婴幼儿游泳等一站式及一对一的贴心服务,一日六餐(三正三辅)根据产妇的体质、口味进行阶段调理,既考虑到产妇产后身体虚弱要大补,又满足母乳喂养营养均衡。对于在饮食上有特殊需求的产妇,该月子会所会尽量满足

其要求。徐寅嘉说,她曾为让产妇喝上心仪的牛奶,跑了多家超市,最后买来送到产妇手中。

另外,该会所开办的有产妇瑜伽、插花等免费课程。工作人员在护理好产妇和宝宝的同时,还会与产妇及家属交流一些科学育儿知识、产后修复注意事项,解决产妇在育儿过程中的困惑,对产后心理波动较大的产妇会进行专业的心理疏导。

“虽然现在月子会所装修、功能区设置都相差不大,但如何能享受到高质量、周到的服务是很多产妇关心和看重的,这也是我们月子会所需要不断完善的地方。今后,我们会更加努力,给产妇和宝宝无止境的爱。”徐寅嘉说。